

призвал все соответствующие государства, в частности государства региона, принять надлежащие меры к тому, чтобы положить конец этой незаконной деятельности, проводя собственные расследования, в том числе с привлечением, если это возможно, судебных средств, и опираясь в этих расследованиях, в частности, на информацию и документацию, собранную Группой в ходе ее работы и переданную правительствам, и, при необходимости, представить отчет Совету.

## **11. Положение в Центральноафриканской Республике**

### **Решение от 10 февраля 2000 года (4101-е заседание): заявление Председателя**

На своем 4101-м заседании 10 февраля 2000 года Совет Безопасности включил в свою повестку дня девятый доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике (МООНЦАР)<sup>1</sup>. В своем докладе Генеральный секретарь отметил, что, как представляется, власти Центральноафриканской Республики согласились с перспективой вывода МООНЦАР 15 февраля 2000 года, хотя им хотелось бы отсрочить свертывание Миссии до декабря 2000 года. Отметив, что он получил письмо от президента Алжира и Председателя Организации африканского единства<sup>2</sup>, в котором содержится настоятельный призыв предоставить новоизбранному правительству дополнительное время для укрепления мира, Генеральный секретарь заявил, что он направил ответ, подчеркнув важность решимости сторон упрочить достигнутый прогресс. Генеральный секретарь отметил, что народ и правительство Центральноафриканской Республики уже продемонстрировали свою твердую приверженность демократии и мирному развитию, однако предупредил, что страна остается уязвимой в связи с нестабильной обстановкой в субрегионе, а также что по-прежнему существуют серьезные проблемы, прежде всего в отношении изменения структуры сил безопасности и вооруженных сил. Генеральный секретарь отметил, что 15 февраля

2000 года Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике (ООНПМЦАР) возьмет на себя функции МООНЦАР. ООНПМЦАР окажет поддержку усилиям правительства, направленным на укрепление мира и демократии в Центральноафриканской Республике, и Генеральный секретарь добавил, что началась подготовка программ реорганизации и демобилизации.

На этом заседании Председатель (Аргентина) выступил от имени Совета с заявлением<sup>3</sup>, в котором Совет, в частности:

дал высокую оценку МООНЦАР и Специальному представителю Генерального секретаря за их вклад в восстановление мира и безопасности в Центральноафриканской Республике;

признал значительный прогресс, достигнутый правительством Центральноафриканской Республики в осуществлении Бангийских соглашений;

настоятельно призвал правительство Центральноафриканской Республики продолжать соблюдать требования программ экономических реформ и укрепления финансового сектора, согласованных с международными финансовыми учреждениями;

приветствовал три закона о реорганизации вооруженных сил, обнародованные властями Центральноафриканской Республики;

приветствовал, в частности, решение правительства Центральноафриканской Республики расформировать Специальные силы по защите республиканских институтов;

приветствовал решение Генерального секретаря, с которым правительство Центральноафриканской Республики

<sup>1</sup> S/2000/24, представлен в соответствии с резолюцией 1271 (1999) Совета Безопасности.

<sup>2</sup> 8 июля 2002 года Организация африканского единства прекратила свое существование и была заменена Африканским союзом.

<sup>3</sup> S/PRST/2000/5.

согласилось, учредить на первоначальный период в один год, начинающийся 15 февраля 2000 года, Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике, возглавляемое представителем Генерального секретаря.

**Решение от 23 января 2001 года  
(4262-е заседание): заявление Председателя**

На своем 4261-м заседании 23 января 2001 года Совет включил в свою повестку дня доклад Генерального секретаря о положении в Центральноафриканской Республике и о деятельности ООНПМЦАР<sup>4</sup>.

В своем докладе, втором на эту тему, Генеральный секретарь отметил, что положение в Центральноафриканской Республике вызывало серьезную обеспокоенность. Он предупредил, что отсутствие какого-либо политического диалога между правительством и оппозицией не способствует укреплению молодых демократических институтов страны. Вместе с тем Генеральный секретарь выразил удовлетворение в связи с тем, что бреттон-вудские учреждения начали предоставлять помочь правительству Центральноафриканской Республики, поскольку социально-экономическое положение в стране было чрезвычайно нестабильным и продолжало вызывать социальные беспорядки и забастовки. Сообщив, что 19 декабря 2000 года митинг оппозиции, проведенный в нарушение запрета, введенного правительством, был разогнан силами безопасности, и 73 человека, в том числе 4 члена парламента, были арестованы, он охарактеризовал социальную ситуацию в стране как «взрывоопасную». Кроме того, Генеральный секретарь предупредил, что конфликт в Демократической Республике Конго имел негативные последствия для Центральноафриканской Республики в результате увеличения потоков беженцев, а также сообщил, что он направил Специального посланника для оценки воздействия конфликта в Демократической Республике Конго на Центральноафриканскую Республику и Республику Конго.

На этом заседании Совет заслушал представителя Генерального секретаря и главу

<sup>4</sup> S/2001/35, представлен в соответствии с заявлением Председателя от 10 февраля 2000 года (S/PRST/2000/5).

ООНПМЦАР, исполняющего обязанности заместителя директора Регионального бюро для Африки Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и заместителя Председателя Всемирного банка по внешним сношениям и по делам Организации Объединенных Наций. Во время заседания с заявлениями выступили все члены Совета, а также представитель Центральноафриканской Республики<sup>5</sup> и Постоянный наблюдатель от Международной организации франкоязычных стран.

Представляя доклад Генерального секретаря, представитель Генерального секретаря и глава ООНПМЦАР подчеркнул рост напряженности в отношениях между правительством и оппозицией, при этом правительство откладывает диалог, а оппозиция, как представляется, одобряет конфронтацию и призывает к отставке президента. Он предупредил, что социально-экономическая обстановка остается напряженной, равно как и ситуация в области прав человека, прежде всего в отношении «уличного правосудия» и положения содержащихся под стражей. Отметив, что ситуация в области безопасности остается спокойной и что намечается прогресс в разоружении и реформировании сил безопасности и сил обороны, он отметил, что ощутимого прогресса в реализации программ демобилизации и реинтеграции достигнуто не было<sup>6</sup>.

Исполняющий обязанности заместителя директора Регионального бюро для Африки ПРООН сообщил, что при поддержке ПРООН в рамках Национальной программы демобилизации и реинтеграции были определены технические условия процесса осуществления и начался первый этап осуществления этой программы<sup>7</sup>.

Заместитель Председателя Всемирного банка по внешним сношениям и делам Организации Объединенных Наций заявил, что международные учреждения на какое-то время могут смягчить остроту таких неотложных проблем, как задолженность по выплате заработной платы

<sup>5</sup> Центральноафриканскую Республику представлял министр по содействию выполнению гражданского долга, отвечающего за связи с парламентом.

<sup>6</sup> S/PV.4261, стр. 3–5.

<sup>7</sup> Там же, стр. 5–6.

государственным служащим, однако только решительные усилия со стороны правительства могут устраниТЬ коренные причины кризиса — особенно это касается проблемы неэффективного управления — и найти долгосрочное решение<sup>8</sup>.

В ходе обсуждений большинство ораторов выразили серьезную обеспокоенность по поводу политической напряженности и отсутствия диалога в Центральноафриканской Республике, что, как заявили многие члены, явилось препятствием для укрепления новых демократических институтов в стране и создало угрозу для дальнейшего прогресса, достигнутого за прошедшие четыре-пять лет. Приветствуя прогресс, достигнутый ООНПМЦАР в отношении разоружения и реорганизации сил безопасности и обороны, они выразили сожаление в связи с медленными темпами осуществления программы демобилизации и реинтеграции. Большинство ораторов подчеркнули важное значение международного присутствия в Центральноафриканской Республике, подчеркнув при этом, что политическая воля народа этой страны обязательна для того, чтобы двигаться в направлении диалога и национального примирения. Несколько ораторов настоятельно призвали правительство Центральноафриканской Республики начать диалог, а также призвали оппозицию положительно отреагировать на такую инициативу.

Большинство членов Совета были обеспокоены в связи с недостаточными финансовыми ресурсами для решения проблем, стоящих перед Центральноафриканской Республикой, и дали высокую оценку помощи, оказываемой бреттон-вудскими учреждениями. Несколько членов Совета приветствовали утверждение Международным валютным фондом (МВФ) инициативы по облегчению бремени задолженности<sup>9</sup>. Некоторые ораторы выразили обеспокоенность по поводу задержек с выплатой заработной платы государственным служащим, что способствовало политической и социальной напряженности и препятствовало надлежащему функционированию государственных учреждений страны.

<sup>8</sup> Там же, стр. 6–8.

<sup>9</sup> Там же, стр. 8 (Маврикий), стр. 12 (Бангладеш), стр. 18 (Китай), стр. 19 (Ирландия) и стр. 24 (Тунис).

Некоторые члены Совета выразили обеспокоенность в связи с последствиями конфликта в Демократической Республике Конго, прежде всего воздействием нового притока беженцев и увеличением масштабов распространения и оборота стрелкового оружия. Многие члены Совета хотели бы получить рекомендации Специального посланника Генерального секретаря по этому вопросу.

Представитель Центральноафриканской Республики вновь подчеркнул интерес его правительства к укреплению демократических институтов страны, несмотря на концепцию конфронтации, которой придерживаются «некоторые экстремистски настроенные политические лидеры». Кроме того, он подчеркнул, что Центральноафриканская Республика не подвержена какому-либо политическому кризису, поскольку 95 процентов институтов, предусмотренных в конституции, эффективно функционируют; однако социальный кризис, корни которого уходят в события 90-х годов прошлого века, явился причиной задержек с выплатами государственным служащим. Оратор добавил, что в результате топливного кризиса и обострения последствий конфликта в Демократической Республике Конго отставание в развитии экономики лишь усилилось. Вместе с тем, представитель Центральноафриканской Республики отметил улучшение положения в области прав человека в его стране. Указав, что некоторые «коррумпированные политики» продолжали свою подрывную и безответственную деятельность, он заявил, что у правящей партии нет боевиков. Он отметил, что его правительство продолжало повторять о своей открытости диалогу, и добавил, что лидеры оппозиции «иногда встречались» в связи с неполитическими событиями<sup>10</sup>.

Представитель Международной организации франкоязычных стран предупредил, что социальный кризис и отсутствие политического диалога в Центральноафриканской Республике могут создать угрозу для усилий по примирению. Сославшись на усилия этой организации и ее членов в Центральноафриканской Республике, он сообщил, что последняя миссия, начатая ее Генеральным секретарем, рекомендовала провести

<sup>10</sup> Там же, стр. 26–31.

всеобъемлющую оценку осуществления бандийских соглашений и национального плана примирения в качестве одного из путей для возобновления диалога между всеми участниками в стране<sup>11</sup>.

На своем 4262-м заседании 23 января 2001 года Совет вновь включил доклад Генерального секретаря об ОООНПМЦАР в свою повестку дня<sup>12</sup>. После этого Председатель (Сингапур) сделал от имени Совета заявление<sup>13</sup>, в котором Совет, в частности:

приветствовал неустанные усилия, которые ОООНПМЦАР и представитель Генерального секретаря прилагали для содействия миру и стабильности; выразил озабоченность в связи с обострившейся в последнее время политической и социальной напряженностью и констатировал отсутствие диалога между правительством и оппозицией;

с удовлетворением отметил взносы двусторонних и многосторонних доноров для укрепления государственной финансовой системы;

решительно призвал правительство сделать все возможное для закрепления демократических институтов и принять конкретные меры для осуществления экономических реформ;

призвал правительство принять все финансовые меры, необходимые для возобновления программ демобилизации и реинтеграции;

просил все политические стороны внести вклад в ослабление напряженности;

просил Генерального секретаря информировать Совет о достигнутом прогрессе и представить доклад к 30 июня 2001 года.

### **Решение от 17 июля 2001 года (4347-е заседание): заявление Председателя**

На своем 4347-м заседании 17 июля 2001 года Совет включил в свою повестку дня третий доклад Генерального секретаря об ОООНПМЦАР<sup>14</sup>. В своем докладе Генеральный секретарь заявил, что ситуация в Центральноафриканской Республике еще более обострилась в связи с недавно предпринятой попыткой государственного переворота в ночь с 27 на 28 мая 2001 года.

<sup>11</sup> Там же, стр. 31–33.

<sup>12</sup> S/2001/35.

<sup>13</sup> S/PRST/2001/2.

<sup>14</sup> S/2001/660, представлен в соответствии с заявлением Председателя от 10 февраля 2000 года (S/PRST/2000/5).

Напомнив о своем осуждении, а также об осуждении Советом Безопасности попытки государственного переворота, он сообщил, что бывший президент Республики генерал Андре Колингба взял на себя ответственность за эту попытку. Генеральный секретарь отметил, что правительство Центральноафриканской Республики отказалось от предложения о переговорах, сделанного генералом Колингбом, в результате чего столкновения между приверженцами существующего режима и путчистами продолжались до 6 июня 2001 года. Он добавил, что президент Анж-Феликс Патассе подтвердил, что на суде над путчистами будут присутствовать международные наблюдатели, и просил направить делегацию Совета Безопасности в Банги для подтверждения того, что в резиденции бывшего президента Колингбы было обнаружено оружие. Генеральный секретарь отметил, что попытка государственного переворота еще более обострила и без того напряженное социально-экономическое положение, что привело к увеличению числа случаев нарушений прав человека. Отметив, что Фронт освобождения Конго под руководством Жан-Пьера Бембы оказал поддержку президенту Патассе во время попытки государственного переворота, Генеральный секретарь выразил озабоченность в связи с тем, что последствия конфликта в Демократической Республике Конго для Центральноафриканской Республики могли иметь политический характер в дополнение к уже имеющимся экономическим и гуманитарным последствиям, а также последствиям, связанным с безопасностью. Однако недавнее посещение конголезской делегацией Банги, как представляется, рассеяло недопонимание между двумя правительствами.

На этом заседании Председатель (Китай) сделал от имени Совета заявление<sup>15</sup>, в котором Совет, в частности:

вновь осудил недавнюю попытку переворота в Центральноафриканской Республике;

выразил глубокую озабоченность по поводу нестабильной обстановки в стране и непрекращающихся актов насилия;

решительно осудил убийство координатора по вопросам безопасности системы Организации

<sup>15</sup> S/PRST/2001/18.

Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике и настоятельно призвал привлечь виновных лиц к судебной ответственности;

просил Генерального секретаря представить ему к 30 сентября 2001 года рекомендации относительно того, каким образом Организация Объединенных Наций могла бы дальше содействовать восстановлению страны;

настоятельно призвал все государства, которые взяли на себя обязательства на специальном заседании доноров, выполнить их; призвал бреттон-вудские учреждения завершить совместно с властями страны выполнение программ;

подчеркнул важнейшее значение искоренения нищеты, оплаты задолженности и государственного управления.

**Решение от 26 сентября 2001 года  
(4382-е заседание): заявление Председателя**

На своем 4380-м заседании 21 сентября 2001 года Совет включил в свою повестку дня доклад Генерального секретаря о положении в Центральноафриканской Республике<sup>16</sup>. В своем докладе Генеральный секретарь охарактеризовал положение в Центральноафриканской Республике после попытки государственного переворота как серьезно дестабилизированное и требующее безотлагательной и еще большей внешней помощи. Он отметил: со времени неудавшейся попытки переворота положение в Центральноафриканской Республике характеризовалось острой политической напряженностью, при этом политический диалог более не стоял на повестке дня; разрушительные последствия для экономики, когда государство не в состоянии производить регулярную выплату зарплаты государственным служащим; назревающую социальную напряженность; и отсутствие безопасности, поскольку кризис в Демократической Республике Конго продолжал распространяться в Центральноафриканской Республике, при этом увеличились масштабы распространения оружия и потоков беженцев. Генеральный секретарь добавил, что в результате применения насилия во время переворота Центральноафриканскую Республику покинули более 20 000 человек, большинство из которых перешли через границу в Демократическую Республику Конго. Он отметил, что присутствие ряда предполагаемых путчистов в рядах этих беженцев является проблемой,

связанной с безопасностью, для властей Центральноафриканской Республики, которые закрыли границу между двумя государствами. Генеральный секретарь рекомендовал усилить мандат ООНПМЦАР, делая особый упор на поощрение политического диалога и национального примирения; наблюдать за положением в плане безопасности и создать механизм раннего предупреждения; поощрять уважение прав человека; оказывать политическую поддержку для мобилизации ресурсов в целях экономического восстановления страны. Генеральный секретарь подчеркнул, что предлагаемое изменение мандата ООНПМЦАР потребует значительного увеличения объемов людских, финансовых и материальных ресурсов Миссии, и предложил продлить мандат ООНПМЦАР с измененной структурой еще на один год после 31 декабря 2001 года.

На этом заседании Совет заслушал представителя Генерального секретаря и директора страновых программ Всемирного банка. Во время заседания с заявлениями выступили все члены Совета, а также представители Бельгии (от имени Европейского союза<sup>17</sup>) и Египта<sup>18</sup>.

В дополнение к представлению доклада Генерального секретаря представитель Генерального секретаря рассказал об усилиях ООНПМЦАР в содействии правительству Центральноафриканской Республики в ослаблении политической и социальной напряженности. Он отметил, что, хотя прилагаются также усилия в области экономики и обеспечения безопасности, попытка государственного переворота обострила ситуацию в такой степени, что страна «практически полностью разорена», и призвал партнеров страны оказать чрезвычайную помощь с учетом сложившейся ситуации<sup>19</sup>.

Директор страновых программ Всемирного банка представил информацию об усилиях Всемирного банка и МВФ, направленных на

<sup>17</sup> Болгария, Венгрия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Турция, Чешская Республика и Эстония присоединились к этому заявлению.

<sup>18</sup> Представитель Центральноафриканской Республики был приглашен для участия в работе, но он не сделал заявления.

<sup>19</sup> S/PV.4380, стр 2–5.

<sup>16</sup> S/2001/886, представлен в соответствии с заявлением Председателя от 17 июля 2001 года (S/PRST/2001/18).

оказание помощи правительству Центральноафриканской Республики в улучшении управления ее экономикой. Он выразил надежду на то, что в предстоящие месяцы Всемирный банк сможет внести вклад в урегулирование проблем управления экономикой в стране<sup>20</sup>.

Все ораторы выразили озабоченность по поводу политического, социального и экономического положения и положения в области прав человека и безопасности в Центральноафриканской Республике и подчеркнули необходимость последовательной программы устранения многочисленных проблем, связанных с миростроительством, в этой стране. В этой связи было неоднократно подчеркнуто, что, хотя основная ответственность за достижение прогресса лежит на самом населении Центральноафриканской Республики, международная помощь по-прежнему имеет крайне важное значение. Несколько делегаций отметили, что усилия по поддержанию мира должен прилагать не только Совет Безопасности, но и широкий круг международных партнеров, и это потребует более эффективной координации деятельности Совета и других органов Организации Объединенных Наций<sup>21</sup>.

Что касается социально-экономических проблем, стоящих перед Центральноафриканской Республикой, то большинство ораторов выразили особую озабоченность в связи с задержками выплаты заработной платы государственным служащим, а также решением Всемирного банка временно прекратить его выплаты стране в связи с неспособностью властей погашать свою внешнюю задолженность. Несколько ораторов выразили надежду на то, что вскоре Всемирный банк возобновит свои выплаты Центральноафриканской Республике<sup>22</sup>. В этом контексте представитель Ямайки повторил свое мнение о том, что программы структурной перестройки зачастую не учитывают особые условия, сложившиеся в постконфликтных обществах<sup>23</sup>.

Большинство ораторов подчеркнули важность реорганизации вооруженных сил

Центральноафриканской Республики и повышения эффективности усилий по сбору оружия на всей территории страны. Отметив дестабилизирующее воздействие кризиса в Демократической Республике Конго на и без того нестабильное положение в Центральноафриканской Республике, ряд делегаций приветствовали тесное сотрудничество между представителями Генерального секретаря в двух странах и особо подчеркнули важное значение диалога между всеми странами региона. В этом контексте несколько ораторов выразили озабоченность в связи с потоками беженцев и тысячами беженцев, прибывших в Демократическую Республику Конго после попытки государственного переворота, и особенно в связи с якобы имеющим место присутствием среди них некоторых путчистов. Представитель Соединенных Штатов отметил, что для того, чтобы эти беженцы могли вернуться домой, необходимо вновь открыть границу между двумя странами, а правительство Центральноафриканской Республики должно гарантировать, что они не пострадают после возвращения<sup>24</sup>. Представитель Российской Федерации согласился с тем, что для беженцев, покинувших страну из-за страха быть подвергнутыми преследованиям по этническому признаку, необходимо создать условия для безопасного возвращения домой<sup>25</sup>. Представитель Соединенного Королевства выступил за то, чтобы численность вооруженных сил увеличивалась не за счет дополнительного набора, а за счет обеспечения реинтеграции сил, покинувших страну после переворота<sup>26</sup>.

Многие ораторы выразили озабоченность в связи с общим ухудшением положения в области прав человека в Центральноафриканской Республике, осудив нарушения прав человека, включая внесудебное насилие, к которому прибегало правительство. Несколько делегаций призвали центральноафриканские власти соблюдать их обязательство обеспечить справедливый и транспарентный судебный процесс в отношении лиц, виновных в подстрекательстве к насилию в связи с попыткой переворота<sup>26</sup>.

<sup>20</sup> Там же, стр. 5.

<sup>21</sup> S/PV.4380, стр. 7 (Украина), стр. 11 (Соединенное Королевство) и стр. 13 (Бангладеш).

<sup>22</sup> Там же, стр. 9 (Тунис) и стр. 10 (Китай).

<sup>23</sup> Там же, стр. 18.

<sup>24</sup> Там же, стр. 10.

<sup>25</sup> Там же, стр. 11.

<sup>26</sup> Там же, стр. 10 (Соединенные Штаты) и стр. 15 (Ирландия).

Что касается рекомендаций Генерального секретаря об укреплении мандата ОООНПМЦАР, то большинство ораторов поддержали эти предложения, однако ряд делегаций заявили, что Совет должен получить дополнительные разъяснения о последствиях для бюджета<sup>27</sup>. Вместе с тем представитель Сингапура высказался против одобрения новых задач ОООНПМЦАР, не обеспечив при этом выделения соответствующих ресурсов Миссии, поскольку это подорвет ее авторитет на местах<sup>28</sup>. Представитель Соединенных Штатов отметил, что любое увеличение объема ресурсов для ОООНПМЦАР будет зависеть от усилий правительства по сотрудничеству с ОООНПМЦАР и повышению эффективности внутреннего политического диалога<sup>29</sup>. Представитель Франции заявил, что Совет, возможно, «излишне» сократил международное присутствие после вывода МООНЦАР, и выразил поддержку укреплению ОООНПМЦАР. В качестве символического жеста он предложил также повысить должность представителя Генерального секретаря до уровня Специального представителя<sup>30</sup>.

На своем 4382-м заседании 26 сентября 2001 года Совет пригласил представителя Центральноафриканской Республики участвовать в работе заседания и вновь включил доклад Генерального секретаря о Центральноафриканской Республике в свою повестку дня<sup>31</sup>. Председатель (Франция) сделал от имени Совета заявление<sup>32</sup>, в котором Совет, в частности:

выразил свою сохраняющуюся глубокую озабоченность по поводу неустойчивой ситуации в Центральноафриканской Республике;

вновь призвал все стороны к политическому диалогу, национальному примирению и соблюдению прав человека в духе Пакта о национальном примирении 1998 года и призвал власти Центральноафриканской Республики следовать международно принятым стандартам в отношении должной процедуры при проведении расследований и судебных

<sup>27</sup> Там же, стр. 10 (Соединенные Штаты), стр. 11 (Соединенное Королевство), стр. 12 (Российская Федерация) и стр. 20 (Франция).

<sup>28</sup> Там же, стр. 14.

<sup>29</sup> Там же, стр. 10.

<sup>30</sup> Там же, стр. 20.

<sup>31</sup> S/2001/886.

<sup>32</sup> S/PRST/2001/25.

разбирательств в отношении лиц, участвовавших в попытке переворота в мае 2001 года;

призвал ПРООН и международные финансовые учреждения рассмотреть, в консультации с правительством Центральноафриканской Республики и представителем Генерального секретаря, пути укрепления потенциала правительства Центральноафриканской Республики в области решения стоящих перед ним экономических и финансовых вопросов, в том числе путем откомандирования экспертов высокого уровня;

с интересом отметил намерение Генерального секретаря, в координации с правительством Центральноафриканской Республики, продлить мандат ОООНПМЦАР и укрепить его в соответствии с положениями пункта 29 его доклада от 19 сентября 2001 года;

подчеркнул необходимость дальнейшей реорганизации Центральноафриканских вооруженных сил, чтобы они могли эффективно, надежно и беспристрастно выполнить свою роль, служа интересам центральноафриканского народа;

напомнил также о большом значении осуществления эффективной программы сбора оружия.

**Решение от 18 октября 2002 года  
(4629-е заседание): заявление Председателя**

На 4627-м заседании<sup>33</sup> 18 октября 2002 года Совет пригласил представителя Центральноафриканской Республики участвовать в работе заседания. Председатель (Камерун) сделал от имени Совета заявление<sup>34</sup>, в котором Совет, в частности:

приветствовал проведение в Либревиле 2 октября 2002 года саммита Центральноафриканского экономического и валютного сообщества для рассмотрения ситуации в отношениях между Центральноафриканской Республикой и Республикой Чад;

решительно поддержал намерение президента Республики Чад в самое ближайшее время посетить Банги;

приветствовал также выраженную Африканским союзом готовность и далее вносить вклад в предпринимаемые в настоящее время усилия по нормализации отношений между Центральноафриканской

<sup>33</sup> На своем 4571-м закрытом заседании 11 июля 2002 года Совет заслушал представителя Генерального секретаря и главу ОООНПМЦАР. На своем 4658-м закрытом заседании 9 декабря 2002 года Совет провел обсуждение с премьер-министром Центральноафриканской Республики. <sup>34</sup> S/PRST/2002/28.

Республикой и Чадом и содействовать обеспечению мира и стабильности в Центральноафриканском регионе, как это предусмотрено в коммюнике восемьдесят пятой очередной сессии Центрального органа Механизма по предупреждению, регулированию и разрешению конфликтов, опубликованном 11 октября 2002 года в Аддис-Абебе;

заявил о своей полной поддержке решения развернуть в Центральноафриканской Республике Международные силы по наблюдению численностью в 300–350 военнослужащих из Габона, Камеруна, Республики Конго, Экваториальной Гвинеи и Мали, которым будет поручено выполнение трех главных задач: обеспечение безопасности президента Центральноафриканской Республики; наблюдение за границей между Чадом и Центральноафриканской Республикой и обеспечение безопасности на этой границе; и участие в реорганизации вооруженных сил Центральноафриканской Республики;

просил Генерального секретаря наладить через своего Представителя надлежащие контакты с Силами; и предложил руководству Сил представлять, по меньшей мере раз в три месяца, периодические доклады.

## 12. Положение в Африке

### Обсуждения, состоявшиеся 10 января 2000 года (4087-е заседание)

На своем 4087-м заседании<sup>1</sup> 10 января 2000 года Совет Безопасности включил в свою повестку дня пункт, озаглавленный «Последствия СПИДа для мира и безопасности в Африке». В ходе заседания Совет заслушал брифинг Генерального секретаря, после чего с заявлениями выступили большинство членов Совета<sup>2</sup>, представители Австралии, Алжира,

<sup>1</sup> Дополнительную информацию об обсуждении, состоявшемся на этом заседании, см. в главе I, часть V, пример 12 (относительно порядка выступлений согласно правилу 27 временных правил процедуры), в главе XI, часть I, раздел В (относительно статьи 39 Устава и толкования понятия угрозы международному миру и безопасности), и в главе VI, часть II, раздел В, пример 5 (по поводу отношений между Советом Безопасности и Экономическим и Социальным Советом в контексте статьи 65).

<sup>2</sup> Представители Китая и Российской Федерации не выступали с заявлениями. Представитель Мали, в дополнение к своему заявлению в его национальном

Бразилии, Демократической Республики Конго, Джибути, Замбии, Зимбабве, Индонезии, Италии, Кабо-Верде (от имени Группы африканских государств), Кипра, Кубы, Ливийской Арабской Джамахирии, Монголии, Нигерии, Новой Зеландии<sup>3</sup>, Португалии (от имени Европейского союза<sup>4</sup>), Республики Корея, Сенегала, Уганды, Эфиопии, Южной Африки и Японии, президент Всемирного банка, Администратор Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Директор-исполнитель Объединенной программы Организации Объединенных Наций по

качестве также зачитал послание от имени Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС).

<sup>3</sup> Австралия, Вануату, Маршалловы Острова, Федеративные Штаты Микронезии, Папуа — Новая Гвинея, Соломоновы Острова, Тонга и Фиджи присоединились к этому заявлению.

<sup>4</sup> Болгария, Венгрия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Турция Чешская Республика и Эстония присоединились к этому заявлению.